

Sector de fármacos

# SOBRA PERSONAL

● Es necesaria la disminución de las 10.000 especialidades farmacéuticas

BARCELONA, 27. — «El sector de distribución de medicamentos está en una delicada situación y la solución debe pasar por una reestructuración, han afirmado a «Europa Press» fuentes próximas al sector.

Como causas inmediatas de esta situación, según estas fuentes se apuntan las siguientes:

—La reducción de unos 10.000 productos farmacéuticos, ya que ahora en el mercado se distribuyen unos 17.000 productos, lo que ha acarreado un menor volumen de medicamentos.

—El control de las recetas impuesto por la Seguridad Social y el aumento del porcentaje que corresponde pagar a los asegurados, que ha reducido considerablemente la automedicación.

—La elevación de los costes empresariales, que, con la elevación de precio de los carburantes, impide realizar los cuatro suministros diarios que antes se hacían normalmente a las farmacias.

Ante esta situación, el sector de distribución de fármacos está sufriendo una crisis de capitalización, ya que sólo percibe un 12 por ciento de beneficio bruto por cada especialidad farmacéutica. «Tenemos —dijeron estas fuentes— un exceso de personal, lo que ha motivado ya el cierre de alguna empresa, por falta de rentabilidad».

Apertura de nuevas oficinas bancarias

# SOLO CUANDO SEAN RENTABLES

MADRID, 27. — [Europa Press].—En medios bancarios se comenta que el Banco de España está cambiando su actitud con respecto al tema de la apertura de oficinas bancarias. La idea actual, que parece irse confirmando, es que abren nuevas oficinas las entidades con capacidad de generar beneficios y que puedan hacer frente a las pérdidas que se originan hasta alcanzar el umbral de rentabilidad, calculado en algunos casos a partir de los tres años.

La política del Banco de España es observada con interés, especialmente por una serie de Bancos que han iniciado últimamente procesos de transformación de sus negocios. En un momento en que flaquea el negocio de la Bolsa y la promoción indus-

trial, dichos Bancos se están centrando en las actividades más propias de la Banca comercial, para lo que necesitan nuevas oficinas que capten recursos.

CAIDA DE LA EXPANSION

La apertura de oficinas bancarias, a pesar de dicho proceso, está perdiendo interés con carácter general y gradual desde 1975, año siguiente a la normativa «liberalizadora» de agosto de 1974. Sin embargo, la apertura de oficinas sigue siendo importante en términos absolutos.

Concretamente, en 1973 se abrieron 538 oficinas; en 1974, un total de 181, y en 1975 —el año de dicha «liberalización», 1954. El descenso desde entonces se ha cifrado así: 1976, 1.516 oficinas;

al año siguiente, 1.112, y en 1978, 884.

Este ritmo de descenso es el observado por la Banca comercial, que ha mantenido siempre una participación superior al 80 por 100 en el número de aperturas. La Banca abrió en 1973 un total de 29 oficinas; al año siguiente, 13, y en 1975 llegó a 243. El descenso duró dos años: 118 oficinas en 1976 y 8 en 1977. En 1978, los Bancos Industriales abrieron 75 oficinas.

PREVISIONES

Según algunos informes bancarios, el proceso de apertura de nuevas oficinas será en el futuro progresivamente más lento, y se moverá más en consonancia con el ritmo de desarrollo económico y el crecimiento vegetativo de la población.

CARLOS FERRER, en la asamblea de la CEOE

## «La realidad presenta con mayor gravedad los mismos síntomas de deterioro de la situación económica-social en empresas»

MADRID, 27. — Poco después de las diez y media de la mañana se inició en Madrid la asamblea general anual de la CEOE, que coincide con el segundo aniversario de la cúpula patronal. La asamblea, en la que han estado representados casi medio millar de miembros, ha tenido carácter de trámite y ha estado dedicada a los proyectos de relaciones laborales y plan económico del Gobierno.

La primera intervención registrada fue la del presidente de la CEOE, don Carlos Ferrer Salat, quien recordó los principales acontecimientos económico-sociales y la actuación de la CEOE desde la asamblea de diciembre pasado y dijo, al hablar sobre la situación, que «la realidad, al finalizar el primer semestre, presenta, con mayor gravedad, los mismos síntomas de deterioro de la situación económica y social y de la actividad de numerosas empresas». Otras afirmaciones del señor Ferrer a lo largo de su discurso fueron:

FACTOS DE LA MONCLOA: PERDIDA DE PUESTOS DE TRABAJO

—Los acuerdos de la Moncloa determinaron un excesivo deterioro de la actividad y rentabilidad de las empresas y una elevadísima y casi insuportable pérdida de puestos de trabajo. Luego, fracasó la negociación Gobierno-sindicatos-CEOE por condicionamientos políticos del Gobierno y los sindicatos y se creó una situación de mayor dificultad.

—También fracasaron después por condicionamientos políticos, aunque fueron eficaces a nuestras organizaciones, las negociaciones que convocamos sobre el marco de relaciones laborales. Vino después el proceso electoral, en el que la CEOE mantuvo una posición de gran coherencia y concedió al resultado una valoración muy pos-

tiva. A continuación se hizo necesario señalar al Gobierno su responsabilidad en la construcción de nuevo sistema legal, económico y social: desarrollo práctico de los regímenes autonómicos, asegurar la paz ciudadana, consolidación de los partidos políticos, adecuada política internacional, desarrollo de la Constitución, y la aprobación urgente de estrategias o programas de política económica y social para tres o cuatro años.

COMPROMISO DE RESPONSABILIDAD

—En mi carta a las organizaciones de CEOE hacía patente la absoluta necesidad de que todas las organizaciones y empresarios asumieran el compromiso de responsabilidad con la labor que el Gobierno y las fuerzas políticas debían realizar. Porque aceptamos esto, los empresarios debemos hacer públicos los graves problemas económicos y sociales de España y realizar el gigantesco esfuerzo de creación y de ilusión. Debemos conseguir además la colaboración adecuada de las fuerzas políticas y sociales. Si no lo hacemos, otras fuerzas de criterios marxistas pretenderán justificar la aplicación de criterios colectivistas para hallar pretendidas soluciones a la crisis.

PROGRAMA ECONOMICO CON OBJETIVOS CONCRETOS

—Dado el programa económico que proponemos deberán fijarse los objetivos concretos para progresar gradualmente en la lucha contra la inflación, sin producir excesivos costes sociales. Deberá definir las políticas fiscal, de crédito al sector privado, de moderación de los costes salariales, de limitación del sector público, de defensa de la productividad, de apoyo al ahorro, de inversión y creación de puestos de trabajo, de equilibrio del poder sindical.



**FIRESTONE HS-1 EN TRES ANCHOS para rodar con el que más le guste**

